



春耕保供稳价 供销社在行动

## 全力保障春耕农资供应 总社召开全系统电视电话会议

2月28日,中华全国供销合作总社召开全国供销合作社全力保障春耕农资供应工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会上的重要讲话和对全国春季农业生产工作的重要指示精神,就抓好全系统春耕农资供应工作作出部署。总社理事会主任、党组书记副书记喻红秋在会上强调,全系统要扛起责任,全力以赴,不辱使命,坚决打赢春耕农资供应这场硬仗;为夺取全年农业丰收、决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会作出应有贡献。总社党组书记、理事会副主任韩立平主持会议并就贯彻落实会议精神提出要求。总社有关领导出席会议。

喻红秋指出,要深刻学习领会,全面准确把握习近平总书记关于春耕生产重要指示精神和党中央、国务院决策部署。在当前抗疫情的特殊背景下,抓好春耕生产和农资供应,保障国家粮食安全和重要农产品有效供给,具有特别重大的意义。习近平总书记和党中央、国务院对今年农业生产和春耕备耕重视程度之高、强调次数之多,前所未有。全系统要

清醒认识到,当前全国供销合作社系统最紧迫、最重要的任务,就是全力以赴克服各种困难,抓好春耕农资供应,确保供销合作社的农资供应量足、质优、价稳和服务到位。全力做好春耕农资供应,是供销合作社应尽的重大政治责任,是供销合作社树形象、展作为的重要窗口期,更是对供销合作社综合改革成效的一次集中检验。要提高政治站位,统一思想认识,明确职责使命,增强使命担当,拿出最强的气势、最足的劲头、最佳的状态投入这场保春耕农资供应的战斗,用实际行动为党中央分忧、为人民群众解难,诠释供销合作社为农、务农、姓农的属性和宗旨。

喻红秋要求,各级供销合作社要切实把春耕农资供应各项工作抓实抓细抓落地,不讲条件,不算小账,冲在前、打头阵,切实扛起战疫情、保春耕的“大梁”,真正成为党和政府信得过、靠得住、用得上的农服务骨干力量。要成立工作专班,相关干部下沉一线,及时有序开展保春耕工作;要着力解决突出问题,千方百计确保农资及时调运、配送到位,加快推进系统农资企业复工复产,推进基层农

资网点恢复营业,尽快恢复正常生产经营秩序;要加强与上游农资生产企业的协调联系,加大采购和供应力度,加强主要农资的调运和储备;要建立重点企业名录并向社会公开,发挥龙头企业骨干作用,带头维护市场秩序,以保供应、保春耕为首要任务;要突出抓好基层销售点这个关键,确保粮食主产区农资供应,建立起乡村农资应急配送机制,打通农资流通“最后一公里”,要创新经营方式,大力开展土地托管、代耕代种、统防统治等一系列农业社会化服务,为农民提供更加周到便捷的服务;要加强舆论宣传,做好农资产品质量监督工作,把好产品质量关,展示供销合作社良好的社会形象;要强化部门联动,畅通信息渠道,做好农资市场供求和价格变化的监测预警和信息报送,及时协调解决问题。

韩立平在主持会议时指出,要切实把思想和行动统一到会议精神上来,准确把握重点工作和主要任务,落实落细各项举措,加强工作统筹,刻不容缓地抓好各项工作落实。要层层压实责任,各级供销合作社要坚决把担子担起来,省级社要加强全省系统的统一督导和调度,叶梓

## 发挥供销社主渠道作用 扛起春耕保供稳价重任 四川省供销社召开全省供销系统春耕保供稳价工作视频会

□本报记者 胡斌 文/图

春耕在即,农时紧迫,2月28日,四川省供销社在成都分会场参加中华全国供销合作总社召开的全国供销合作社全力保障春耕农资供应工作电视电话会议,听取了中华全国供销合作总社党组书记、主任喻红秋,党组书记、副主任韩立平作出的工作部署,并在随后召开了全省供销系统春耕保供稳价工作视频会。

四川省供销社党组书记、主任任晓春出席会议并讲话。会议由四川省供销社党组副书记、监事会主任张强主持,杨武秀、向伟益、李先明、彭刚、唐毅、张从友、李林、樊治强等四川省供销社领导参会。

会上,四川省农资集团公司、广元市供销社、遂宁市供销社、德阳市罗江区供销社、成都市龙泉驿区供销社、泸县嘉明镇供销社等相关负责人就春耕备耕保供稳价工作分别作了交流发言。

任晓春指出,疫情发生以来,四川省供销系统全力以赴“保供应、稳物价、惠民生”,保障生产资料,储备春耕化肥84.9万吨、农药7948吨、农膜6143吨、其它农资3733吨,其中四川省供销社直属企业省农资集团组织储备各化肥类45万吨,发挥了农资流通主渠道作用;

二是要以更大力度保障储备、统筹调运。当前,四川省的疫情防控已经下调为二级响应,积极向好的态势正在拓展,随着春耕生产逐步开始,农资需求也会逐步增大,要加强市场监管,及时跟踪、动态掌握农资生产厂商、贸易流通市场的大气候、大行情,合理调节库存,系统农资企业要综合往年销售历史数据,结合今年春耕进展情况,平衡做好货源衔接、采购、调运和储备,做好统筹调运,全省供销系统要按照“县级调度、市级协调、省级统筹”的思路,形成全省农资供应“一盘棋”的格局,全省供销系统农资供应务必做到储备充分,应保尽保、应供必供,应稳必稳。

三是要以更实举措送到户、服务到田。要丰富配送方式,依托社有企业、基层社、庄稼医院、农村综合服务社等为农服务组织,开展“送放心农资和技术服务下乡进村”活动,“农资服务上门,送货到田,技术到户”行动,打通农资流通“最后一公里”。要创新服务模式,积极开展电话预约、网络预约、线上指导等远程电子服务,加大对种植大户、农民专业合作社、新型经营主体和农户等技术指导和物资供应。要加大社会化服务力度,依托为农服务中心和庄稼医院,多元化开展测土配方,集中育苗育秧、机播机种等农业种植服务,开展肥料统配统施、虫害统防统治和加强农田灌溉等田间管护服务,提高土地“全托管”“半托管”能力,为农户提供技术服务等社会化服务需求。



四是要以更好作为扩大影响、擦亮招牌。要切实维护市场稳定,带头稳定农资价格,以实际行动维护市场稳定。要配合有关部门扎实开展农资打假专项行动,切实保护农民和合法经营业主的正当权益。要加强活动管控,减少人员流动和聚集,降低疫情传播风险。要切实塑造品牌形象,坚持诚信经营,坚决杜绝损害供销社招牌形象的行为。要切实扩大宣传影响,加强与新闻媒体的沟通协调,集中采编报道一批反映供销合作社战疫情、保春耕的新闻,提高供销合作社的知名度和社会影响力。

任晓春强调,当前疫情防控仍处于最吃劲的关键阶段。要加强疫情防控这根弦不能松,服务春耕生产工作要抓紧抓实,做好改革发展各项工作也要落地落实,要坚定信心、加倍努力,确保实现全年目标任务,努力取得防控疫情和改革发展双胜利。

为切实贯彻落实好本次会议精神,强强要求,一要及时传达,采取召开视频会、组织职工网络学等有效形式,及时把总社和省社会议精神传达到每个基层供销社,传达到每户社有企业,传

达到每名干部职工,统一思想认识,切实行动起来,把春耕保供稳价作为当前急迫、紧要工作,抓细抓实抓落地;二要收集信息,疫情期间,全国总社、省社需要了解掌握各地保供重点企业和春耕保供重点农资企业、农药经营及储备、农资企业春耕备耕工作进展等情况,各地供销社、相关企业要及时报送,畅通信息渠道,服务决策需要;三要争取支持,各地供销社和相关企业要积极争取当地党委、政府和发改、财政、金融、农业农村等部门支持,争取更多财政补贴、利率优惠等扶持,化危为机,逆势发展;四要做好预案,积极应对疫情缓解、疫情解除的情况,做到疫情防控和保供两手抓,深化改革和促进发展两手硬,力争把疫情带来的影响降到最低,把攻坚克难的效应放到最大,为全面完成年度各项目标任务、打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

参加会议的还有四川省供销社机关各处室负责人,四川省供销社直属单位主要负责人,市级供销社主要负责人,德阳市罗江区供销社、成都市龙泉驿区供销社、泸县嘉明镇供销社负责人等。

## 战疫情 抢农时 重庆农资化服务队奔赴一线助农春耕

□薛有峰 本报记者 汪子尧 文/图

“装盘前要检查底盘堵塞没有,有堵塞的一定要钻通。”“我们活要干,安全也要保,都戴好口罩,距离远点。”近日,在重庆市涪陵区龙潭镇德胜村辣椒育苗基地的育苗大棚里,重庆农资集团农资连锁公司的技术员石安全正在耐心细致地向当地产业工人传授辣椒育苗技术,在他手把手的指导下,工人们将一粒粒辣椒种子按照标准操作流程放进漂盘育苗格,大棚里一片忙碌……

立春之后,正是育苗好时节。但是,新型冠状病毒感染的肺炎疫情对今年的春耕备耕工作带来了严峻挑战,为了不让农业生产因疫情防控而受到影响,重庆农资集团按照重庆市

供销社关于战疫情保春耕的工作部署,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,取得了显著成效。

近日,重庆农资集团农化服务队一行6人,携带可播种面积达1250亩的优质辣椒种子,奔赴生产一线,扎根涪陵区龙潭镇德胜村、大同村开展农业社会化服务。面对疫情防控给育苗工作带来的困难和辣椒种植技术零基础的产业工人,在洪东、周东波、鲜旺三名共产党员的带领下,农化服务队队员们对当地产业工人进行漂盘基质装盘、点种现场培训指导,帮助农民解决生产技术难题,以抢抓农时,及时育苗,确保今年有个好收成。

“有了供销社的帮助,现在不但能学到技术,产量上去了,辣椒成熟后还不愁销售。”对于今年的增产增收,德胜村的辣椒种植户们充满信心。



## 四川省供销社系统 发挥龙头作用 确保农资供应

□本报记者 胡斌

### 四川省农资集团

### 龙泉驿区供销社

近日,记者在采访中了解到,四川省农资集团按照四川省委、省政府安排部署和四川省供销社党组要求,在当前疫情防控特殊时期和春耕生产关键时期,主动作为,谋早加量,确保春耕农资供应,体现了“国家队”重要作用。

防疫和经营“两不误”。疫情发生后,四川省农资集团成立了专门的防疫领导小组,落实第一责任人制度,严格人员检查、卫生消毒等防疫措施,确保农资经营购销和运送结合线畅通,及时到位,做到了防疫和经营“两不误”。

全力组织货源保供应。采取代理采购、联合采购、小单多采等方式锁定优质资源,对化肥储备实行动态库存管理,全面启动农资销售服务业。坚持溯源管理,保证农资产品品质优价稳。同时,公司还发挥技术优势,为各类种植户提供多样化的农业技术服务,助力农业增产增收。

严控各类经营风险。全力抓好资金保障,严控采购风险,严格资信管理,指定专人负责,确保及时提货,降低预付款风险。关注运输风险,加强与各地政府和交通管理部门的沟通协调,确保化肥运输畅通无阻,及时配送到位。重视应收账款风险,加大应收款项催收力度,适时启动财产保全措施,努力降低应收账款风险。

### 遂宁市供销社

### 罗江区供销社

近日,记者了解到,德阳市罗江区供销社坚持市场导向,以农民需求为原则,及早谋划春耕备耕工作。

抓好农资供应调储。发挥“农合联”覆盖面广的优势强化区域仓储,利用农民专业合作社“六统一”的标准做好行业性储备,加强社属企业、区内农资经营企业和经销商的联系与合作。截至目前,全区累计储备肥料1.25万吨,农药、种子、农膜等农用物资储备充足,同时做好了全区17万亩水稻、8万亩旱地作物的农资储备。

加强市场秩序监管。开展专项清理,确保疫情防控期间所有农资经营网点正常营业,同时会同区农业农村局、市场监管局、发改局等相关部门对全区农资的质量和价格开展专项检查,杜绝哄抬物价、销售假冒伪劣产品。

创新解决服务瓶颈。变防控卡点为配送网点,开通“农合联”农资配送专车;开辟“绿色通道”,有效打通疫情防控期间农资配送“最后一公里”,同时加强特殊时期的技术服务,开通技术专家网络授课,有力保障了农户需求。

### 泸县嘉明镇供销社

当前正值防控新冠肺炎疫情和春耕备耕的重要时期,泸州市泸县嘉明镇供销社全面加强防疫安全教育,同时发挥农资供应主渠道作用,采取早谋划、早行动,抓配送、搞服务,全力服务春耕农业生产,做好疫情防控,加强对配送中心、农资店、庄稼医院等经营场所防疫卫生管控。同时,利用多渠道优势,积极组织农资商品,确保不断档、不脱销、不关门,保障了化肥储备供应到位。

确保质量,农资经营企业直接向生产厂家集中采购、统一配送,从源头上确保农资商品的质量。建立健全进货验收制度、索证索票制度、进货台账制度和销售台账制度,有效杜绝假冒伪劣农资进入供销社经营网络。创新服务,对农资需求量大的,及时派车配送到家,对需求量小但不方便来买的,采取化肥农药农膜多品种、沿途多家门店统一配货配送。发挥庄稼医院、为农服务中心等的技术优势,指导农民用肥用药、田间管理等。

强化农业产业服务。举办种植培训“网络云课堂”,聘请专家讲授柑橘种植知识和防护知识,同时探索“村两委+供销社”模式,组织返乡农民工、农村闲置劳动力等就近就业。现已开办课堂4期,培训500人次,帮助20名因疫情滞留在家人员妥善就业。

广告

## 四川省云龙酒店

旅游天府 看成都地标 中轴  
下榻云龙 市中心闹中取静



地址:成都市锣锅巷122号  
订房专线:(028)86780888 转2或80129  
订餐专线:(028)86780888 转6